

СЪДЪРЖАНИЕ

	стр.
СПАСИТЕЛНИЯТ ПЪТ ЗА БЪЛГАРИЯ	
1942	
Програма на Отечествения фронт	3
1943	
Накъде върви България	6
Кризата в България	16
1944	
За правителството на Бзгрянов	24
Спасителният път за България	
Предговор към брошурата под същото заглавие . . .	29
ЗА ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ ПРОГРАМАТА НА ОТЕЧЕСТВЕНИЯ	
ФРОНТ	
Всичко за фронта	
До Централния комитет на Българската работническа партия (комунисти)	37
Моята вяра в народа днес е по-силна от всеки друг път	
Отговор на изпратените приветствия по случай 27-та го- дишнина на Великата октомврийска социалистическа ре- волюция	42
1945	
Пред прага на 1945 година	
Новогодишен поздрав към българския народ	44
За стопанското заздравяване и независимост на Оте- чественофронтowska България	
Разговор с нашата стопанска делегация	47
РП (к) да бъде образец на всички антифашистки сили	
До разширения пленум на ЦК на РП (комунисти) . . .	51
Отечественият фронт е продължителен боен съюз на всички демократични, прогресивни сили	
До Националния конгрес на оф комитети	52

Задачите на Общия работнически професионален съюз До първия конгрес на ОРПС	55
Многобройната прогресивна интелигенция е жизнена необходимост за България До българското студентство	58
За здрав патриотизъм и истинска международна со- лидарност Против агентите на външния и вътрешен враг До всички хора на физическия и умствен труд в България	60
За развитието на истинска художествена литература в нова България До Съюза на българските писатели	63
Велик учител и водач	65
За бойното братство между трудещите се селяни и работници До редакцията на в. „Земеделско знаме“ — София До председателя на Националната конференция на зе- меделския съюз — Георги Трайков	68
Печатът е велика сила До Съюза на журналистите в България	69
За ролята на БРП (к) в Отечествения фронт До Централния комитет на Работническата партия (ко- мунисти) — Трайчо Костов	71
Демократичната балканска младеж може да направи много за установяване здрав мир на Балканите Телеграма до конгреса на балканската антифашистка младеж — Бялград	73
Жените са огромна сила До делегатките на първия конгрес на БНЖС	74
Георги Кирков Нашият незабравим Майстор	76
Трудово-културните бригади са изключително важен фактор До Софийския областен комитет на трудовите бригади .	79
На прага на втората година на отечественофронт- ската демократична власт До Националния комитет на Отечествения фронт . . .	81
Важни поуки от Септемврийското въстание	83
За бойната дружба на комунистите и земеделците До Мишо Николов и Христо Тодовичин	86

КЪМ ВСЕНАРОДНА ПОБЕДА НАД РЕАКЦИЯТА

Напред за блестяща, съкрушителна изборна победа Реч в Народния театър в София на тържественото чествуване 23-годишнината на Великата октомврийска социалистическа революция	89
Към всенародна победа над реакцията и зложелате- лите на нова България	
Реч на предизборен митинг	97—122
I. Достиженията на Отечествения фронт	93
II. Отечественофронтовската власт е нова, млада власт	103
III. Какво представлява от себе си опозицията?	104
IV. Какво представлява отечественофронтовската власт?	108
V. Може ли нашата страна да бъде силна економи- чески?	111
VI. Международното положение и външната политика на Отечествения фронт	113
VII. Какви задачи стоят пред нашия народ	118
VIII. Напред към всенародна победа!	120
Нова, демократична Федеративна Югославия — скъп брат и верен другар на оф България	
Приветствено писмо до Маршал Тито	123
Аз съм щастлив да продължа борбата в средата на собствения си народ	125
Против монархията, за Народна република	
Изявления пред представителя на югославския вестник „Борба“ — Антон Колендич	126
За ново отношение към държавата	
Реч пред конгреса на българските железничари и моряци	132
Да се учим и да работим	
Из беседата със септемврийчетата	40
Отечественият фронт — опора и движеща сила	
Из заключителната реч пред IX пленум на Централния комитет на БРП(к)	143
Делото на 9 септември е историческо дело	
Реч в Народното събрание	148
Ключът за разрешаването на всички наши трудности е в нашите ръце	
Новогодишно поздравление	169

1946

Бъдете винаги на своя пост

Писмо до пернишките партийни работници 172

За ролята на трудово-културните бригади Реч пред бригадирите	174
Мястото и ролята на професионалните съюзи в новата държава Реч пред пленума на ЦК на ОРПС	178
Задачите на кооперациите До българските кооператори	190
Растат прекрасни кадри, млади, будни, многообщаващи Из беседата на др. Г. Димитров с членовете на ЦК на РМС	192
Задълженията на народните партизани Реч, произнесена на партизанската вечер	202
Националните идеали на българската народна армия Реч пред офицерите и възпитаниците на Военното училище	206
Народната милиция е непоклатима опора на демократичната власт Реч пред милиционерските началници	212
Историческото призвание на БРП(к) Реч пред Софийската областна конференция на БРП(к)	218
Причините за оставката на правителството Реч пред парламентарната група на БРП(к)	231
Двата урока Реч пред парламентарната група на БРП(к)	239
Нашият народ е малък, но с подчертана национална гордост Реч на вечерята в чест на Джон Мак	(246)
Народните спестявания са могъщ фактор за стопанското възмогане на нашата страна Поздравително писмо	249
Нашата национална кауза е права и силна	(250)
Първи май Реч на голямата предмайска вечер, уредена в салоните на хотел „България“ от първи софийски район на БРП(к)	254
Първомайски поздрав към народната младеж	257
Вечна слава на народните герои! Из словото, произнесено при полагане венец от ЦК на БРП(к) на „Братската могила“	259
Отворено писмо до Харолд Ласки	261

Ролята на техниците в нашия стопански живот	
Реч по случай конгреса на техниците със средно образование	263
Съревнованието и ударничеството в нова България	
Реч пред тържественото събрание на текстилните-ударници и ударнички	269
Индустриализирането е необходимо условие за развитието на селското ни стопанство	
Поздравително писмо до конгреса на агрономите	274
Към българската младеж	
До Първия национален конгрес на българската демократична младеж	275
Ролята и задачите на българската църква	
Реч на тържеството в Рилския манастир по случай хилядогодишнината на Ив. Рилски	278
За правилното съчетаване на частната инициатива с държавния и кооперативен сектор	
Приветствено писмо до конгреса на индустриалците	282
Няма сила, която да свали от власт Отечествения фронт	
Реч пред ударниците-рудничари в Перник	284
Христо Ботев е знаме, което все по-високо ще се развява над нова, демократична България	292
България и Югославия ще вървят заедно	
Реч пред гостуващите в България югославски студенти	294
Предупредителен зов	299
Основната задача на кооперативните конгреси	
Писмо до кооперативния събор	301
РМС трябва да бъде школа за социализъм	
Из беседата с членовете на областния и градския комитет на Работническия младежки съюз, София	303
I. Организационни въпроси	303
II. За масовия характер на съюза	307
III. За просветата на младежта	308
IV. Защита на интересите и правата на младежта	311
V. РМС като школа на социализма	314
Създаване правителствена комисия за прочистване на армията	
Предложението в Народното събрание	317
За съвместната работа на българските и югославянските младежи	
Реч пред младежите-бригадирци, заминаващи за Югославия	319

Патриотичните индустриалци могат да разчитат на нашата поддръжка	
Беседа с управителния и контролния съвет на Съюза на индустриалците	322
За деня на физкултурата	
Поздравление до физкултурниците	324
Мазонските ложи са национална опасност	326
За действителна Народна република	
Декларация от името на парламентарната група на БРП (к) в Народното събрание	328
Трите големи национални задачи	332
Българската жена завоюва почетно място в нашата страна	
Реч пред пленума на Българския народен женски съюз	336
БРП (к) трябва да бъде първа в борбата за Народна република и ВНС	
Реч пред X пленум на БРП (к)	346
За ролята и значението на в. „Народна борба“	
Писмо до редакцията	364
Въпроси, които не търпят отлагане	366
България ще бъде Народна република	
Обращение по радиото към българския народ	368
За ролята и задачите на сп. „Философска мисъл“	
Отговор на зададени от редакцията въпроси	373
За Нюрнбергския процес	
Изявления пред френските журнали	378
Чест и слава на благородните носители на творческия земеделски труд	380
Ние градим истинска Народна република	
Реч на тържествената вечер пред чуждестранните профсъюзни делегации и журналисти	383
Напред против реакцията и фашизма за тържеството на делото на спасителния и непобедим ОФ	
Реч пред парламентарната група, членовете на ЦК и Соф. градски актив на партията	389
Отечественият фронт ще победи въпреки всичко!	
Реч пред 200-хилядния предизборен народен митинг в София	407
След изборите за Великото народно събрание	429

Резултатите от изборите за Великото народно събрание	
Беседа с чуждите журналисти във връзка с победата на Отечествения фронт в изборите за Великото народно събрание	433
Десет най-важни повели	443
Правителството ще бъде правителство на Отечествения фронт	
Изявления пред представителя на „Асошиейтед Прес“	(445
Зажните задачи на народните читалища	
Беседа с управителния съвет на Върховния читалищен съюз	447
Сега ролята и отговорността на демократичната младеж нарастват стократно	
Към демократичната младеж	450
За дръзките и лъжливи заявления на Радклиф	
Изявления по повод дебатите в английската камара по българския въпрос	(452
Нека нашата дружба пребъде във вековете	454
За новото правителство на Отечествения фронт	
Изявления пред представителите на печата	456

НОВ ЕТАП НА ОФ БЪЛГАРИЯ

Програмната декларация на новото правителство на Отечествения фронт	(461
Трите най-важни задачи пред Общия земеделски професионален съюз	
Беседа с управителния съвет на ОЗПС	476
За празника на Софийския университет	478
Огромното болшинство от народа одобрява правителствената декларация	
Заклучителна реч по дебатите върху програмната правителствена декларация	(480

1947

Да напрегнем всички народни сили	
Новогодишно приветствие на Председателството на Народната република и Министерския съвет	(489
Налага се известно преустройство в самата частна търговия и индустрия	
Беседа с членовете на Съюза на българските търговци	492

Какво е необходимо за успеха на ударничеството и съревнованието	
Реч на тържествената вечер на софийските ударници . . .	497
Най-важните условия за укрепване на ТКЗС	
Реч пред Националната конференция на ТКЗС	503
За ролята на художниците	
До конгреса на Съюза на художниците	514
Условията за сътрудничество с опозицията	
Реч във Великото народно събрание	515
Изявления пред представителя на „Асошиейтед Прес“ по подписването на мирния договор	519
Двегодишният стопански план ще бъде изпълнен и изпълнен	
Реч във Великото народно събрание	521
Предвижданията на нашата партия се потвърдиха блестящо	
Реч пред Софийската областна партийна конференция	524
За задачите на средношколската младеж и ЕМОС	
Поздравление до втория конгрес на ЕМОС	536
България — суверенна Народна република	
Изявления пред представителите на печата	538
За ролята на работниците по просветата в стопанския и културен възход на страната	
Писмо до конгреса на Съюза на работниците по просветата	544
Напред за осъществяването на двегодишния стопански план	
Първомайско обращение	546
ОРПС — авангард в борбата за изпълнението на двегодишния стопански план	
Писмо до председателя на ОРПС др. Р. Дамянов	550
Ръка за ръка напред и все напред, въпреки всичко!	
Отговор на поздравленията и пожеланията на делегацията на карловските жени	552
Печатното слово е мощно оръжие	
Реч пред конгреса на печатарските работници и работниците за производство на хартия	556
Необходим е упорит труд	
Приветствено слово на тържествената вечер на младежката художествена самодейност	562

Българският и румънският народ са единни в борбата за истинска народна демокрация	
Слово при тържествения прием на румънските гости . . .	564
Изявления	
Пред Джон Фишер — кореспондент на английския в. „Дейли-Мейл“	568
Изявления	
Пред Ригал — специален кореспондент на в. „Юманите“ .	571
Ударничеството и съревнованието имат огромно значение	
Слово пред делегацията на ударниците и ударничките от текстилното производство	577
Българското правителство действа в духа на Ялтенската декларация	
Изявления пред представителите на печата	582
Съвременните фашисти и техните цели трябва да се разобличават	
Интервю с американския журналист Питман	586
Да изградим гранитната основа на славянското единство	
Реч пред чехословашката делегация	589
Безпощадна борба срещу безделието, разточителството и бюрократизма	
Реч пред конгреса на профсъюза на железничарите и моряците	593
Кратък предметен указател	605

ЗАБЕЛЯЗАНИ ПЕЧАТНИ ГРЕШКИ

СТР.	РЕД	НАПЕЧАТАНО	ДА СЕ ЧЕТЕ
71	8	отгоре	сили на
74	5	отдолу	бъдат и
233	6	отдолу	волята
265	4	отгоре	не се различават от
414	19	отдолу	от настъпващата от настъпването на

ИЗДАТЕЛСТВО НА БЪЛГАРСКАТА
РАБОТНИЧЕСКА ПАРТИЯ (КОМУНИСТИ)

Георги Димитров

РЕЧИ, ДОКЛАДИ И СТАТИИ

Коректор: М о и с Х а н н е

Тираж : 20,000

Печатница на Бълг. раб. партия (комунисти)

София

№ 510

1947
